工作简报

第四期(总第591期)

汕头职业技术学院

二〇二〇年三月二十三日

目 录

- 1. 学院教职工在 2019 年广东省普通高校科研项目立项中喜获丰收
- 2. 学院领导听取院办 2020 年重点工作汇报
- 3. 学院领导到经济管理系开展专题调研
- 4. 我院发挥技术人才优势支持广东泰恩康药业有限公司生产防疫物资
- 5. 王小辉书记带队听取团委 2020 年重点工作汇报
- 6. 人文社科系举办网络思政教育系列活动
- 7. 艺术体育系组织学生收看《广东省大学生 2020 年开学第一课》

学院教职工在 2019 年省普通高校科研项目立项中喜获丰收

3月19日,广东省教育厅公布了2019年度普通高校科研平台和项目的立项名单,我院教职工在广东省普通高校特色创新类项目、广东省普通高校青年创新人才类项目中均获丰收,分别有4个项目获得立项。其中《粤东西北高职教育生均成本研究》《广东数字经济高质量发展的路径与对策研究》《"一带一路"背景下汕头跨境电商与传统产业集群协同发展机制及实现路径研究》与《"五年一贯制"乡村小学全科教师德育课程体系研究》获普通高校特色创新类项目立项;《基于人工智能的结构预警方法研究》《基于 OBE 理念的小学教育(全科)专业语文课程设置研究》《乡村振兴战略下粤东地区高职院校专业链对接农业产业链的研究》与《人工智能时代乡村小学教师教育技术能力构成研究》获普通高校青年创新人才类项目立项。

据悉,我院此次申报 2019 年度广东省普通高校科研平台和项目有高校哲学社会科学专项研究项目 4 项,高校特色创新类项目 4 项,高校青年创新人才类项目 5 项,合计 13 项,申报成功率达 61.5%,彰显了学院近几年在科技创新和社会服务等工作的积淀与成效。 (科研设备处)

学院领导听取院办 2020 年重点工作汇报

根据学院工作安排,3月10日下午,学院领导王小辉、吴萍在院本部图书信息大楼六楼会议室(二)主持召开座谈会,听取学院办公室2020年重点工作安排的汇报。党委办公室主任夏晓忠、院办主任曾书培及院办副主任韩敏复、卢杨等同志参加了座谈会。

会上,曾书培主任围绕学院 2020 年"党建创新年"与"质量提升年"两大核心任务,分别从"工作目标和思路""重点工作""工作推进中存在的问题""解决问题的措施和办法"四个方面汇报了院办 2020年的主要工作安排。作为学院管理机构的重要组成部分,学院办公室承担着信息调研、沟通协调、对外交流、组织会务、拟文办文、传阅文件、

督查督办、保密机要、档案管理等重要任务,2020年办公室的重点工作将围绕学院发展目标,通过实施"十二项提升"计划,积极发挥参谋助手、督促检查、综合协调的作用,努力实现办公室"提质、增效、抓落实、促发展"的工作目标,特别是围绕学院2020年"党建创新年"与"质量提升年"两大核心任务,在各部门的配合下,将院办主要承担或参与的党建考核指标、创强考核指标朝着满分的目标努力,为学院发展添砖加瓦、作出贡献。

在听取汇报后,两位院领导对院办 2020 年的工作思路和安排、工作措施及团队的工作精神状态给予了充分肯定,对院办工作薄弱环节、工作方法和需要提升的事项悉心地进行了指导。吴萍院长指出,院办要发挥核心部门的作用,要结合学院今年的工作要点进行一步充实部门工作重点,尤其要在确立工作标准、提升工作质量上下功夫。院办的同志要加强学习,要学习国家和省市有关政策及职业教育发展精神,发挥参谋助手作用。要善于总结研究,把握好上级精神和学院领导的办学思路,为科学决策提供有力支撑。要更新理念,前置服务,创新工作思路与方法,提升执行力和工作质量。

王小辉书记指出,院办 2020 年的重点工作目标明确、措施得力,作为学院管理服务机构的一个重要部门,站位要更高、标准要更高、要求要更高:一是要做到"严谨规范",要加强办文质量与水平,规范会议管理与流程,加强工作协调与督办,提升工作效率与质量;二是要"加强外联",积极做好与教育厅等上级部门的沟通联络,发挥部门外联协调功能;三是要"主动谋划",要重视对政策的学习,围绕学院的中心工作积极开展调研,提供专题调研方案,做到学政策、做调研、拿方案、出成绩。王书记还对院办的工作方法、工作作风等提出要求,并鼓励院办同志再接再厉,为学院的发展做出应有的贡献。(学院办公室)

学院领导到经济管理系开展专题调研

3月19日上午,学院党委书记王小辉、院长吴萍、院长助理贺爱东、党委办公室主任夏晓忠、学院办公室主任曾书培等一行到经济管理系调研,听取该系关于2020年重点工作安排的汇报。系主任刘汉清、党总支副书记张玲瑛、副主任潘丽辉、办公室主任唐大桂、实训室主任陈钦荣及各教研室主任参加了调研座谈会。

座谈会上,刘汉清主任就经济管理系 2020 年工作目标、重点工作安排、难点工作和推进措施等方面进行了汇报。吴萍院长在听取汇报后,对经济管理系清晰的办学思路、明确的努力方向及取得的成绩给予充分肯定并就调研中所反映的工作重难点问题做出了指导,提出三点要求:一是学系要发动全员参与,群策群力,共同做好人才培养工作;二是学系和项目负责人要志存高远,着眼国家级、省级、市级平台和层面理清工作目标;三是学系要做好工作的整体规划,树立可持续发展观,优化资源配置效率。

王小辉书记在给予学系工作高度肯定的同时,给大家提出了四点要求:一是要明确目标,实现党建考核赶超进位,创强考核赶超进位, 在省级品牌专业建设、高水平专业建设、师资队伍建设、学生培养等方面理清思路;在团队建设方面能够通过制度规范、教育引导、情感交流凝心聚力、共谋发展;二是要开阔视眼、资源共享、积极推进产教融合,中高职衔接,校企、校校共谋发展;三是要主动作为,积极担当,履行好相关职责。

同时,王小辉书记和吴萍院长也表示,这次调研主要是了解学系情况,听取意见和建议,调研结束后会就各学系所反映的共性问题进行研究,调整和完善工作思路,为学院发展做好谋划。经管系与会人员纷纷表示,一定在王书记、吴院长和学院领导班子的带领下,敢担当,有作为,积极主动做好本职工作,为学院发展作出应有的更大的贡献。 (经济管理系)

我院发挥技术人才优势支持广东泰恩康药业有限公司生产防疫物资

为支持地方企业发展,促进产教学融合,支持防控物资企业的生产。3月20日上午学院党委书记王小辉带领院长助理贺爱东、防控办主任夏晓忠、机电工程系主任陈明忠及青年骨干教师前往生产疫情防控物资的广东泰恩康药业有限公司开展调研,对该公司存在故障的机械设备进行现场检测、调试、诊断,对存在的问题进行技术分析,制定改进方案,同时成立"泰恩康技术指导组",选派7名青年骨干教师驻厂担任技术指导,安排6名优秀学生顶岗实习,确保防疫物资正常生产。

泰恩康董事长郑汉杰表示,特殊时期,企业亟需技术、人才支持, 衷心感谢汕头职业技术学院为公司大力支持,帮助解决生产过程中出 现的技术难题。公司将与学院一道,共同抗击疫情,合力为抗击疫情 提供防控物资保障。 (党委宣传部)

王小辉书记带队听取团委 2020 年重点工作汇报

3月18日上午,学院团委2020年重点工作汇报会议在院本部图书信息楼六楼会议室(二)召开。学院党委王小辉书记,纪委王茂春书记出席会议,团委陈锦莹书记,党委办公室周乐新副主任,团委邱哲副书记等领导参加会议。

会上,陈锦莹书记就学院团委 2020 年重点工作安排向与会同志进行 汇报发言。她从 2020 年工作目标和思路,重点工作安排,工作推进中存 在问题,解决问题的措施和办法等四个方面进行简要介绍。在听取团委 工作汇报后,王小辉书记与纪委王茂春书记分别就团委在实际工作开展 中产生的疑问及遇到的难题,和与会人员进行了详细探讨。王小辉书记 在讲话中充分肯定了团委在过去一年所做的工作和取得的成绩,同时也 向团委提出两点工作要求:一是要深入学习贯彻落实习近平总书记关于 共青团工作的重要讲话精神。二是要聚焦坚持立德树人和扩大工作视野 两个工作重点。立德树人重在加强青年学生思想政治引领,规范学生社团的管理,确保团工作意识形态领域安全;扩大工作视野关键在于学生和教师两个群体,团委在开展工作时,应将学院"三全育人"工程内容融入到引导服务青年学生成长成才和凝聚优秀青年教师的工作中来。

(团委)

人文社科系举办网络思政教育系列活动

防疫期间,人文社科系根据学院的总结安排,发挥工作的主动性, 以学习贯彻习近平总书记关于新冠肺炎疫情防控工作的重要指示精神为 指导,针对特殊时期育人环境,创新思路,强化思想引领,举办"凝聚 人文力量•共克抗疫时艰"网络思政教育活动,落实立德树人教育工作。 本次活动分为"我的健康我做主"强身心计划和"携手打好疫情阻击战" 青年先行倡议活动,动员学生通过积极创作抗疫书法作品、助力家乡防 疫等活动,让每个青年学生在在防疫时期加强思想认识,筑牢理想信念, 强化责任担当,树立必胜信心,彰显当代大学生的风采。

(人文社科系)

艺术体育系组织学生收看《广东省大学生 2020 年开学第一课》

为贯彻落实学院防疫开学不返校期间的各项工作部署,进一步引导学生在新学期共同做好新冠肺炎疫情防控工作,团结广大师生共同打赢疫情阻击战,近日,艺体系依托互联网平台,组织全系 1201 名学生利用课余时间在线收听收看由广东省教育厅策划,中山大学整合校内多位骨干教师制作推出的《广东省大学生 2020 年开学第一课》,并引导学生做到学有所思、学有所悟、学有所获。

此次活动,通过学习、领会"开学第一课"的内容,同学们纷纷表示深受振奋和鼓舞,感受到党把人民群众生命安全和身体健康放在第一位的为民情怀,更加牢固树立彻底战胜疫情的坚定信心。

(艺术体育系)